

# Ленинская искра

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 32-й № 46 (2950)

Суббота, 18 апреля 1970 года

Цена 2 коп.

Вымпел газеты  
«Ленинская искра» —  
ударнику  
«Ленинской вахты»



ЗАВЕДУЮЩЕЙ МАГАЗИНОМ с. НОВО-КАЗАНКА МЕГИС ВАЛЕНТИНЕ ГРИГОРЬЕВНЕ, СИСТЕМАТИЧЕСКИ ВЫПОЛНЯЮЩЕЙ ПЛАН ТОВАРООБОРОТА.

## ПЕРВОЙ

полеводческой бригаде колхоза «Дружба» вручен памятный Знак победителя в юбилейном социалистическом соревновании.

Призы колхозу «Дружба» и первой полеводческой бригаде вручил начальник управления сельского хозяйства райисполкома Е. Н. Панов.

## НОВУЮ

ЭЛЕКТРОСТАНЦИЮ ЖЭС-30 ПРИОБРЕЛИ для животноводческой фермы второй бригады первого отделения Усть-Сертинского совхоза. Электростанция будет установлена в летних лагерях.

## ИТОГОВЫЕ

политзанятия прошли во всех кружках системы политического просвещения в партийной организации Чебулинского совхоза. Слушатели активно выступали на итоговых собеседованиях и показали прочные знания пройденного материала.



## БРИГАДА

строителей колхоза «Дружба» приступила к строительству в Усть-Чебуле двухрядного типового коровника на 200 голов. Здесь будут механизированы трудоемкие работы, значительно облегчится труд животноводов, поднимется культура производства.

## В НОВОМ

коровнике на Центральном отделении Чумайского совхоза работает группа слесарей, которая монтирует автопоилки, водопровод и другое оборудование.

Хорошо трудятся здесь ветеран совхоза Иван Петрович Кащеев и комбайнер Егор Кузьмич Егоров. Второй год слесарит Юрий Горяченко. Но и он не отстает от передовиков.



Ермолаева Анна Дмитриевна работает телятницей в профилактории Первого отделения Усть-Сертинского совхоза.

За добросовестное отношение к работе ее имя занесено на районную Доску почета. Она награждена юбилейной медалью.

НА СНИМКЕ: Ермолаева А. Д. Фото Ю. Анцеса.

## КОЛЛЕКТИВ

Покровского отделения Чебулинского совхоза в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина награжден Почетным знаком победителя в юбилейном социалистическом соревновании. Дипломом победителя и занесен в Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм». Высокую награду коллективу вручил председатель райисполкома А. Г. Чашин.

Особо отличившимся передовикам производства вручены юбилейные медали «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

## КОЛХОЗУ

«Дружба» вручено памятное юбилейное Знамя Чебулинского района КПСС, исполнома райсовета за успехи, достигнутые в районном социалистическом соревновании «На Ленинской вахте».

Передовикам производства вручены юбилейные подарки.

В районе идут последние приготовления к выезду в поле. В большинстве хозяйств техника находится на старте. И как только подсохнет, механизаторы приступят к работе.

Не стоят в стороне в это время и работники, потребительской кооперации. Они готовятся к обслуживанию людей, занятых на полевых работах.

Все рабочие и селько завезли на склады и в магазины в достатке такие товары, как мука, соль, макаронные и кондитерские изделия, крупа, сахар и др.

В каждом магазине широкий ассортимент товаров, которыми можно торговать весной.

Правление райпотребсоюза утвердило график торговли на весенне-летний период. В нем указаны дни выездов продавцов на полевые станы бригад и

## БУДЕМ ТОРГОВАТЬ В ПОЛЕ

ферм с товарами повышенного и повседневного спроса.

Продавцы будут приезжать к полеводам и животноводам два раза в неделю. Кроме того, две автолавки будут ежедневно обслуживать людей на полевых станах и в летних лагерях.

Большинство товаров повышенного спроса постаемся продавать работникам сельского хозяйства на местах работы.

## НАГРАДЫ — ДОСТОЙНЫМ

### Поощрения торговым работникам

13 апреля у торговых работников Чебулинского райпотребсоюза состоялось большое торжество: коллективу была вручена юбилейная Почетная грамота центросоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации, которую вручил председателю т. Пищелю И. И. заместителю председателя облпотребсоюза И. И. Бетину.

Юбилейная Почетная грамота была вручена также коллективу Курск-Смоленского сельмага по итогам соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Юбилейные дипломы были вручены коллективам Чебулинского совхоза, где председателем Есин В. И. и Усманского сельмага (Когодеева П. А.).

После доклада т. Пищелю об итогах предъюбилейного соревнования и вручения дипломов и грамот заместитель председателя исполнкома райсовета т. Пищелю вручил большой группе торговых работников юбилейные медали «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Среди награжденных заведующая магазином «Ткани» Е. Ф. Горлова, продавец Ярошенко С. Д., продавец Ново-Казанского магазина М. Г. Горлова, заготовитель Чумайского рабочего П. З. Бурлаченко и многие другие.

Почетные юбилейные грамоты райпотребсоюза были вручены коллективам Усть-Чебулинского магазина В. А. Феофановой и А. А. Тайченачевой, Сергинского сельмага — Л. М. Логиновой, В. И. Бричевской. Многим работникам прилавка были объявлены благодарности.

## С ИМЕНЕМ ЛЕНИНА

в К. П., Привалову Н. К., Богушеву Л. Ф., Ярковой А. П., Дубленец С. Ф., Зозолевой Е. К., Чеботову К. А. и другим.

Люди, получая правительственные награды за бескорыстный труд, волновались, говорили сердечные слова благодарности.

— Для меня имя Ленин — идеал человека с большой буквы, поэтому так дорога мне эта награда. Спасибо, — говорит Валентина Трофимовна Непомнящих, заведующая читальным залом районной библиотеки.

Она выразила мысли всех сидящих в зале. Потому что наши люди всегда живут и трудятся с именем Ленина в сердцах.

(Наш корр.)



За достигнутые показатели в социалистическом соревновании в Усть-Сертинском совхозе награждены юбилейной медалью 129 человек.

НА СНИМКЕ: секретарь РК КПСС т. П. К. Борисов вручает медаль лучшему трактористу Вельдякину Егору Петровичу.

На полевых станах полеводов и животноводов будут работать 15 ларьков без продавцов или с продавцами-общественниками.

В этом году работники сельского хозяйства смогут в достаточном количестве купить в поле прохладительные безалкогольные напитки. В целях улучшения обслуживания населения и удобства отпуска товаров меняется график работы магазинов. Он согласован с сельскими Советами и с руководителями совхозов и колхозов.

Работники торговли приложат все усилия к тому, чтобы хорошо организовать торговлю на местах работы полеводов и животноводов.

М. ДМИТРИЕВ,  
заместитель председателя райпотребсоюза.

## Комсомольско-молодежная страница

### Всесоюзное комсомольское

По всей стране 10 апреля проходило Всесоюзное комсомольское собрание, на котором юность страны рапортовала о сделанном в юбилейном году, намечала планы на будущее.

Там, где молодежь, щутки и смех. Да и день тот был по-настоящему весенний, солнечный.

В кантоне деловая тишина. А со двора, где собирались комсомольцы всех отделений совхоза, приглушило доносится разноголосый гомон.

Собрание началось обычно. После доклада выступили секретари первичных организаций.

— Мы все, — говорит секретарь из Ново-Казанки Люба Проценко, — хотим изучить трактор. Пусть нам помогут старшие товарищи. Давайте соревноваться и в труде, и в учебе, и в веселье!

Много хороших дел у нашей комсомолии. Не последними были они во всех соревнованиях. Привозили и кубки, и дипломы, и почетные грамоты. Сашу Погрецкого, Валю Клещину и многих других спортсменов знают все в районе.

Петропавловские, чебулинские ребята и девушки не отстают от старших. Пять посевных агрегатов этих отделений будут обслуживать комсомольцы и молодежь.

— Мы выступаем в поход за высокую культуру земледелия, — заявили молодые хлеборобы.

В добрый путь!

Молодые механизаторы также будут работать на лущении, бороновании зяби.

Но не только на полях и фермах отличается молодежь. Собирается воскресник по сбору металломолома — никто не проспидит дома; нужно срочно поработать на току, когда угрожает опасность зерну, — в срочном порядке собираются комсомольцы и работают порой целую ночь до утренней зари.

Быть примером в труде самому — это еще не все. Надо сделать так, чтобы все недостатки в работе служб вскрыть во время, принять меры по их устранению. Тут не мало труда прилагают члены штаба «Комсомольского проектора».

Соревнование ширится. Первые итоги будут подведены в день открытия XVI съезда ВЛКСМ, затем — в день, когда много лет назад, на III съезде комсомола выступил В. И. Ленин. Окончательные — 22 апреля 1971 года, в день памяти В. И. Ленина.

— Нет, не кончился для нас Ленинский зачет. Он будет продолжаться, — так решили комсомольцы. — Будем за все в ответе.

В тот час по всей стране проходили такие собрания. Настроение у всех приподнятое. Письмо в ЦК КПСС от комсомольцев и советской молодежи горячо одобрено и поддержано нашей организацией.

Теперь — за работу!

секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Чебулинский».

Я никогда не думала стать механизатором. Хотя слова «девушка-механик» звучат заманчиво. Мечтала быть тренером. В школе занималась спортом: любила лыжи, волейбол, легкую атлетику.

...На III съезде колхозников Леонид Ильич Брежнев обратился к молодежи с призывом овладевать техническими профессиями. И этот призыв решил судьбу не одной девушки. Отклинулись на него многие.

Папа — механизатор. Поэтому я с детства привыкла к запаху бензина, к рокоту стальной машины. Еще я люблю его руки — черные, широкие ладони тракториста.

Вскоре я поняла, что не могу не откликнуться на призыв. Нет! И твердо решила стать трактористкой. Ни учительям в школе, ни родителям дома ничего не сказала о своем решении, только стала внимательнее присматриваться к машинам да у папы расспрашивать о его работе.



### Демобилизованный воин

Зеленый фургон ГАЗ-63 упрямо преодолевает трудную дорогу за Покровкой. За рулем, вырываясь из рук, спортивного вида паренек. На смуглом черноборовом лице спокойная уверенность. Шофер чутко прислушивается к гулу мотора. Нет, машина не подведет. И действительно она не подводит...

Четыре месяца назад механик-водитель грозного боевого танка Павел Тайченцов демобилизовался из рядов Советской Армии. Не привык солдат бездельничать. Вскоре он поступил на работу шофером на машину ветеринарной станции. Его не смущило, что машина требовала серьезного ремонта. И он, как говорится, засучив рукава, принялся за дело.

Не было теплой мастерской. Но на то и солдат, чтобы преодолевать любые трудности. В морозы под открытым небом работал Павел. И, наконец, наступил день, когда машина вышла в рейс. Теперь часто можно увидеть на дорогах в совхозы и колхозы немногословного скромного шофера на зеленом «вездеходе». Он везет ветеринарных врачей, которые спешат на помощь заболевшим животным.

**В. ЛИСИЧЕНКО,**  
ветеринарный врач.

### СДАТЬ МЕТАЛЛОЛОМ

Нет необходимости доказывать, что металлом является ценным сырьем для металлургической промышленности. Ежегодно сотни тысяч тонн металлического лома переплавляются в мартенах. Понимая важность сбора лома черных металлов, коллектив работ-

ников Чебулинского совхоза принял на плановом задании 33 тонны в первом квартале отгрузил 49 тонн.

Хорошо в первом квартале работали школьники Усть-Сергинской и Верх-Чебулинской школ.

Сейчас растаял снег. Всюду, куда ни глянешь, валяется металлический лом, который ждут сталевары, ждут машиностроители.

Инициативу по сбору и отгрузке металлического лома должны взять в свои руки комсомольцы и пионеры.

**Д. НЕФЕДОВ,**  
уполномоченный «Вторчермета».

### Я буду трактористкой

В конце учебного года (я училась в восьмом классе) всем выпускникам раздали анкеты, в которых каждый должен указать, кем хочет быть. Немного растерялась, потому что не хотела раскрывать свою тайну. Подумав, ответила на вопрос. И, к моему удивлению, оказалось, что не одна я желаю быть механизатором. Второй была Надя Мыльникова, моя подруга! И я не знала раньше об этом. Мы еще крепче сдружились, вместе проводили время, подолгу разговаривали о будущей профессии. Чуть-чуть побаивались...

Учителя удивились такому решению, одноклассники подшучивали. А по-моему, многие в душе завидовали мне и Наде. Дома мама ахнула:

— Наташка, да разве это по девичьему плечу?

— Да, мама, и мы можем управлять машинами, которые сейчас совершаются, становятся удобнее, сильнее. Ты вспомни Пашу Ангелину...

Папа оказался говорчивым.

— Раз она рвется в трактористки, то не отступится. Пусть едет учиться.

В 1969 году я поступила в Марийское профессионально-техническое училище.

В нашей группе оказалось шесть девушек. Это мало, по сравнению с группой мальчишек. И все-таки ребята сначала отнеслись к нам с насмешкой: какие, мол, из вас трактористки. Чувствуя меньшинство, девчата с некоторой робостью смотрели на них, а на колячки отвечали молчанием.

Шло время. Осенью было вождение.

Тогда впервые ощущали мы дыхание стальной машины и показали свое умение. Правда, когда я притронулась к рычагам, по спине пробежал холодок, затаились страшные мысли: вдруг машина перевернется, сломается или вообще не тронется с места.

Сейчас страх сменился уверенностью, радостью. Ребята смотрят на нас, девчонок, с уважением. В группе меня избрали комсоргом. С мальчишками сдружились, вместе учим уроки, отдыхаем, занимаемся спортом, устраиваем интересные игры, вечера, диспуты.

Скоро приеду домой, в Николаевку, с правами тракториста-машиниста широкого профиля. Буду работать на полях колхоза вместе с папой.

Конечно, не обойдется без веселых окриков босоногих мальчишек и девчонок: «Наташка, прокати!». Честно говоря, я хочу это услышать поскорее.

**Н. СИДОРОВА,**  
ученица Марийского профессионально-технического училища.

## ПРОЩАЙ, ЛЫЖИ! ЗДРАВСТВУЙ, «СПУТНИК-10»!

Зима — чудесная пора для любителей лыжного спорта. Не случайно лыжи пользуются такой любовью среди молодежи.

Недавно в нашем районе закончилась зимняя спартакиада. Она включала в себя 4 лыжных соревнования, посвященных 52-й годовщине Ленинского комсомола, Дню Советской Армии и 100-летнему юбилею Владимира Ильича Ленина.

В первых двух соревнованиях, проходивших в Верх-Чебуле и Усть-Серте, победителями оказались команды лыжников Чумайского совхоза и Усть-Сергинской средней школы.

Соревнования в Чуме снова принесли победу представителям Чумайского совхоза. Здесь участвовало четыре команды взрослых спортсменов из Чумайского, Чебулинского, Усть-Сергинского совхозов и колхоза «Сибиряк».

Среди школьников первое место присуждено коллективу лыжников Чумы.

И вот 15 марта лучшие лыжники района снова собрались в Верх-Чебуле. Это было последнее в сезоне соревнование, которое было приурочено к проводам Русской зимы.

При большом стечении зрителей 95 юношей и мужчин, девушек и женщин стартовали на лыжне.

У мужчин на 10-километровой трассе с первых метров лидерство взял ведущий гонщик сборной команды района Александр Лазарев. Он первым и финишировал, завоевав титул чемпиона района в 1970 году.

Второе и третье места присуждены Владимиру Горшкову и Анатолию Дашковскому.

Чемпионом среди школьников стал Виктор Егоров. Вторые и третьи места принадлежат Косте Соловьеву и Саше Константинову.

Чемпионками среди женщин и девушек оказались Галина Малахова и Таня Ванюкова. Отличные результаты показали лыжницы Валя Недоспасова, Валя Прокопьева и Нина Горшкова.

Сильнейшим коллективом физкультуры признана команда Чумайского совхоза. И это не случайно. Директор совхоза т. Глушков, секретарь парткома т. Филимонов, председатель рабочего комитета т. Бурлаченко, комитет комсомола много внимания уделяют спортивно-массовой работе среди молодых рабочих.

Совсем другая картина наблюдается в колхозах «Дружба», «Победа», «Маяк Ильича». Там физкультурно-оздоровительная работа находится в забвении. Руководители хозяйств до сих пор не могут понять, что только спорт может воспитать сильных, выносливых, настойчивых людей, отличных работников.

Среди школ района первенство занимает Усть-Сергинская школа, где директором т. Смакотин, преподавателем по физкультуре т. Павлов. Место говорит само за себя. Здесь любят и развиваются спорт.

Итак, зима кончилась. Прощай, лыжи!

На пороге лета. В районе начинается подготовка к летней спартакиаде «Спутник-10». Райсовет ДСО «Урожай» желает всем жителям района, чтобы физкультура и спорт стали для всех спутниками в жизни. Помните, спорт — залог здоровья и бодрости.

**Э. КУДРЯВЦЕВ,**  
председатель ДСО «Урожай».

**За строкой планов****СРОЧНО!  
ПОСЕВНАЯ!**

Первым среди родственных предприятий московский завод «Каучук» рапортовал о досрочном выполнении поставок резино-технических изделий областным и республиканским отделениям «Сельхозтехники». Москвики отгрузили во всесоюзные республики изделия самой широкой номенклатуры — более двухсот наименований. Их продукция — рукава, шланги, прокладки и другие изделия — используются в сельскохозяйственных машинах, а транспортерные ленты помогают перегружать зерно и минеральные удобрения.

Дизельное топливо, масла, бензин, шины, детали из резины и пластмасс... Без всего этого не проложит борозду трактор, не подвезет к сеялкам зерно грузовик, не подаст воду на поля дождевальная установка. Все это — из нефти и ее продуктов. Предприятия министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР сейчас уверенно выходят на уровень, определенный для отрасли директивами XXIII съезда КПСС.

Это позволило не только справляться с поставками селу, но и увеличить примерно на треть по сравнению с прошлым годом материально-техническую помощь земледельцам в проведении нынешних весенне-полевых работ. Хозяйства страны получат дополнительно (кроме основных поставок) много дизельного топлива, бензина, шин, резино-технических изделий.

Выполнив досрочно основные заказы, особенно успешно справляются с дополнительными поставками к посевной дизельного топлива Ново-Куйбышевский нефтеперерабатывающий и Пермский нефтехимический комбинаты, Полоцкий и Ферганский нефтеперерабатывающие заводы и другие предприятия. Только в феврале усилиями нефтепереработчиков по сельским адресам вместо 120 отправлено 180 эшелонов горючего с пометкой: «Срочно! Посевная!».

Полным ходом идет отгрузка шин. Для сельскохозяйственных машин из 600 тысяч штук уже отправлено почти 400 тысяч шин. В своеобразном соревновании «Шинники — селу» впереди идут воронежцы, ярославцы, днепропетровцы. В нынешнем году они полностью удовлетворят спрос на шины для тракторных прицепов.

Несколько сот наименований изделий из резины производят наши заводы. С начала года они уже поставили селу столько деталей и узлов для ремонта и эксплуатации автомобилей, тракторов и другой сельскохозяйственной техники, сколько было определено плановым заданием. Только резиновасызывающих рукавов для дождевальных установок хозяйства получили более 50 тысяч метров, а для доильных агрегатов изготовлено свыше двух миллионов узлов и деталей.

Наиболее весомый вклад в нынешнюю посевную внесли Бобруйский и Курский заводы резино-технических изделий, а также фирма резиновых изделий «Сарканис квадрат» в Латвии.

О. БУЗУЛУК,  
корреспондент ТАСС.

**Книжная  
торговля**

Все большим спросом у покупателей района пользуются книги. В первом квартале в магазинах райпотребкоопа продано книг на сумму 5100 рублей, в том числе в районном центре — на 2800 рублей.

Особым спросом пользуются книги советских писателей.

М. КУЛТАЕВА,  
экономист райпотребкоопа.

**Когда люди стараются**

На Михайловской молочно-товарной ферме нет зоотехника. Главные специалисты лишь время от времени наезжают, дают советы. С умом претворяют в жизнь их советы доярки.

К юбилею Ильича Екатерина Васильевна Асташова обязалась получить от каждой коровы своей группы по 745 килограммов молока. Надоила по 881 килограмму за 3 месяца, и сейчас каждый день суточный надои на корову по ее группе составляет 10 килограммов.

Анна Васильевна Буланакова и Валентина Осиновна Сычкова взяли более скромные обязательства — получить по 600 килограммов молока от коровы своей группы за квартал. Первая получила по 675, а вторая — по 640 килограммов.

Сейчас надои увеличиваются. Ежедневно каждая корова дает 10—11 килограммов молока. В соревновании за надои на первое место выходит доярка Наталия Васильевна Толстых. Среднесуточный надои каждой коровы ее группы сейчас равен 12,5 килограмма. Квартальные обязательства она значительно перевыполнены.

В чем секрет успехов передовых доярок? Пожалуй, в мастерстве. Первое — подготовка коров к отелю. Как известно, когда животное в стадии глубокой стельности, из его рациона исключаются сочные корма. В это время увеличивается норма грубых кормов. Развивается плод, вырабатывается молоко. Этой весной го-

товить корову к отелю нелегко: сказывается недостаток сена. Доярке приходится регулировать суточную норму, чтобы стельные коровы были сыты, а дойные давали молоко.

Второе — раздой. Сразу после отела корову ставят на раздой. Увеличивается норма выдачи концентратов, постепенно вводится в рацион силос. Трехразовая дойка с последующим поддоем вручную, прогулки.

Коровы очень быстро реагируют на корма. При раздое на каждый надоенный литр добавляются концентраты.

Так старание и мастерство побеждают трудности.

**Н. КРИКОВЦОВА,**  
зоотехник-селекционер совхоза «Чумайский».

**Приезжайте к нам учиться**

В 1966 году мы поступили в Мариинское педагогическое училище. И вот мы на пороге нашей будущей педагогической деятельности.

Выпускники. При мысли о расставании с училищем становится грустно: за четыре года, что мы проучились здесь, оно стало для нас вторым домом. Многому нас научили в училище: видеть прекрасное в жизни, понимать искусство, ценить людей и многому другому хорошему, что необходимо учителю.

Возможности получить все-стороннее развитие — широкие. Каждый учится играть на каком-либо музыкальном инструменте. Можно научиться играть на домбре, на пианино, на баяне. Вместе с дипломом учителя еще получим диплом о квалификации кине-

матчика, фотографа.

Кроме того, каждый из нас занимается в университете общественных профессий и теперь может быть руководителем какого-либо кружка: Макаренко Люба и я — библиотечного, Рыбников Саша, Романова Таня и Тимбербаева Флюра — руководителями спортивных кружков.

Отлично поставлена у нас работа спортивных секций: баскетбольной, волейбольной, легкой атлетики. В 1968 г. в педучилище открыт спортивный клуб «Олимпия». Это третий по счету спортивный клуб, который есть в педучилищах Российской Федерации.

Наша художественная самодеятельность несколько раз занимала в области первое место, а в этом году лучшие номера

были отобраны для выступления по телевидению.

Все полученные знания и навыки мы проверили на государственной практике. Пять недель работали в школе самостоятельно и еще раз убедились, что правильную выбрали профессию. Быть учителем маленьких граждан нашей страны — интересно, почетно. Наше училище — гордость наша. Мы советуем всем восьмиклассникам, тем, кто любит детей, спорт, кто хочет стать учителем, поступить в наше училище. Не пожалеете об этом. В училище есть отделение старших пионерских вожатых и отделение, которое готовит учителей начальных классов.

**Т. ЕСИНА,**  
учащаяся Мариинского пед-училища.

**В СИБИРСКОМ СОВХОЗЕ**

ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Животноводство приносит совхозу «Нижнеиртышский» более 400 тысяч рублей прибыли в год. В совхозе постоянно совершенствуют зоотехническую службу, улучшают племенную работу. Ежегодно «Нижнеиртышский» продает в другие хозяйства 400 племенных бычков и телок. Государству сдают скот при среднем весе каждого животного 466 килограммов. Годовые надои молока от каждой коровы превышают 4000 килограммов.

Фермы в хозяйстве механизированы.

Имеющийся в совхозе кирпичный завод обеспечивает хозяйства строительными материалами. Только в 1970 году на центральной усадьбе будет построено 14 двухквартирных жилых домов с водопроводом, газом, канализацией. Кроме того, в селе сооружают несколько производственных объектов.

Растет благосостояние тружеников совхоза. В каждом доме молока (при плане 4000). Знатная телевизор. У многих мотоциклы, доярка награждена семью медалями ВДНХ.

Справа вверху — в совхозном универмаге. Продавец Раиса Вовченко помогает покупателям выбрать телевизор.

Низу — пекарь Валентина Саханенко. Вкусный хлеб делают на СНИМКАХ: слева — доярка Анна Платоновна Чернявская. В 1969 году она получила от каж-

**Люди наших сел****ТРИ  
ВСТРЕЧИ**

Около выгребной ямы коровника стоит трактор «ДТ-75». Из кабины выглядывают мальчишки.

— Дядя Вить, вас спрашивают! — кричат они.

Откуда-то из-за трактора появляется тракторист в резиновых сапогах — бродяха.

— Будущие трактористы, — усмехается он, вытирая тряпкой руки. — Все им покажи, расскажи, дай потрогать...

Знакомимся. Его зовут Виктор Люнгрин. Занимается вывозкой из коровников навозной жижи. Сейчас многое приходится вывозить. Странная пора наступает и в животноводстве, и на полях...

В коровнике, обширном, темноватом, шумно дышат коровы. Как по команде, они поворачивают головы к входной двери и перестают жевать жвачку.

Около одной группы невысокой женщины в халате резиновой шваброй смывает пол около желоба; по дну которого идут транспортерные скребки.

Это Мария Люнгрин — одна из лучших доярок колхоза «Победа». «Разговорить» ее так и не удалось. Отвечает на вопросы однозначно, неохотно. Найдя предлог, быстро уходит.

Сотник Геннадий Никонов, проводив ее взглядом, негромко говорит:

— У нее надои на корову всегда выше, чем у других. Умеет работать.

«Умеет работать». Высшая похвала трудовым рукам человека!

А вскоре тут же мы встретились со слесарем механизированной дойки, который работает на ферме четвертый год. Рабочий день у него начинается в четыре утра. Он греет воду к приходу доярок, осматривает и готовит к работе вакуум-насос, если надо, ремонтирует. Оборудование у него всегда в порядке.

Недавно на ферму поступили доильные аппараты «Волга». Но они, как говорят, «не пошли»: не выдавали полностью молоко. Может быть, неисправность, может быть, просто не освоили их. Что ни делал слесарь — не получалось. Наконец, переставил крышки со старых аппаратов. И «Волга» заработала.

— Простите, а как же ваша фамилия?

— Люнгрин... Давид Люнгрин...

— Доярка Люнгрин...

— Жена, — улыбнулся слесарь.

— А тракторист Люнгрин?

— Брат... Скоро еще придут нам на помощь наши наследники. Видели, в кабине сидят?

Так в начале апреля произошло три встречи с людьми из одной трудовой семьи, работающей на первой ферме колхоза «Победа». Прирожденные хлеборобы и животноводы, они и не мыслят себя вне колхоза, без земли и труда, дающих жизнь, здоровье, радость.

**А. БАКИНОВ.**

**За экономию**

С первых дней нового года шоферы колхоза «Дружба» Михаил Емельянович Фролов и Николай Григорьевич Долженко вступили в соревнование за высокую выработку и за экономию горючего. Оба они управляют автомашинами марки ГАЗ-93.

За первый квартал победил М. Е. Фролов. На своей машине он сделал 13728 тонно-километров и при этом сэкономил 1060 литров горючего.

**В. ЩЕГОЛЕВАТЫХ,**  
секретарь парткома.

## РУЧЕЙ

Ослепительно блестел снежный наряд зимы, оседал под теплыми лучами внешнего солнца, рушился кружевной его узор.

Хрустальные крупицы снега, напоенные влажным ароматом весны, вспыхивали радужными искорками. Затем эти искорки, набегая одна на другую, сливались, росли и алмазными слезинками скатывались вниз, образуя извилистые дорожки.

Еле перебираясь по тропинке, собирается ручеек. В апрельских лучах солнца он мельтешил маленькими чешуйками и рябил в глазах.

По дороге к нему все больше и больше приливало таких же чуть заметных ручейков, и струйки его ласково, по-детски, лепетали. И чем дальше катил он свои блестки, тем голос его перерастал в веселый смех, смех в хохот, хохот в песню.

И вот он уже бежит беззаботным веснушатым мальчишкой по травянистой ложбинке, колышет старые сухие стебельки некогда голубых колокольчиков и звонко поет.

Веселые переливы его песни, окрашенные оттенками щадости и задора, пьянят березовые перелески.

Покрасневшие косы березок, кудрявые талии с позеленевшими серьгами стоят в сладостной истоме, зачарованные игривым лопотанием пришельца весны.

Восторженно-ликующий напев торопящихся струек то взбирается на высокие нотки и звенит, подражая посисту красногрудого снегиря, перекликается с синицами, то зальется песней жаворонка.

Вот бегут расплавленным солнышком воды ручья по равнине, в пологих берегах, и песня его слышна. Но она величественна, полна торжества весны, сил добра над злом.

Но стоит берегам сойтись поближе друг к другу, как он, толкая их острыми локтями, нетерпеливо журчит, клокочет в узком горлышке русла или, срываясь с крутого обрывчика, переходит в трубный звук во-допада.

Но весна идет робко. Как бы по нотным линеекам она поднимается вверх, выбирая теплые тона, то опускается на более низкие ступеньки. И снова от ее дыхания веет холодом.

Вдруг подует студеный ветер, погаснут золотые искорки на тающем снегу, по небу побегут синцовье тучки.

Задорная песня ручейка смениется зябким смехом, веселые всплески — шепотом, и вот тонкое стекlyшко льда закрыло ручеек собой.

А он жив! И подо льдом он продолжает свой стремительный бег к крутыму оврагу, озорно подмигивая через оконце льда.

И стоит прохожему поддеть стекlyшко льдинки ручья, как она переливисто зазвенит, покатившись по его руслу.

Его не остановить, как и приход весны.

А. ЕГОРОВ.

(Продолжение.)

Нач. в № 39—42, 44, 45.  
— Славные воины! — с трудом доплелся до нас араб. — Будьте готовы к битве. Теперь Тохман постараится убить вас во что бы то ни стало.

Предупреждение оказалось своевременным. Паштык опомнился. Он по-звериному зарычал и сам первым бросился с мечом в руке к нашей малочисленной кучке. Десятки его верных воинов, завывая, бросились следом за ним. Безоружные, но бесстрашные смертники закрыли нас собой. Меч Тохмана молнией взвился над головой Черного воина. Дядя Володя выстрелил, и меч Тохмана, выбитый невидимым ударом, упал на землю. Изуродованная жаканом рука паштыка окрасилась кровью. Нечеловеческий крик огласил котловину, вызвал эхо в скалах. В другого воина выстрелил я из дупотного мултука Акуша и промазал. Выстрелы произвели еще большее впечатление, чем взрыв пороха, потому что наши «молнии» были прицельными и появлялись тогда, когда мы хотели.

— Тегри-чашин!.. (небесная молния), — закричали враги, кидаясь врасыпную.

Тохман и воины скрылись в роще, где были пещеры, и скоро, кроме смертников, нас и араба, на поле боя никого не осталось. Араба покинули слуги, и он едва держался на ногах. Смертники встретили его глубоким поклоном. Араб взял в руки ружье дяди Володи, осмотрел и сказал:

— В мою молодость я видел веши, изрыгающие огонь и смерть. Но они были далеко не так изящны и легки.

Он вернул ружье и задумался. Все смотрели на него. Араб присел на камень.

**БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ**

— С вашего позволения, славные воины, — проговорил он, — я хочу дать вам совет. Вам немедленно нужно уходить отсюда. Я предвижу великую междуусобицу, события, которые или окончатся победой простых людей, или гибелю всего народа. А вы... вы расскажете в Большом мире людям, которые пишут летописи, о нас, дабы не затерялась в вечности память об этом маленьком племени, некогда много-

численном и сильном.

Вас будет сопровождать до тайного колодца, который является выходом отсюда, вождь «двадцатки».

Араб позвал Черного воина и долго ему что-то растолковывал.

Тот выпрямился и начальственно заговорил с бывшими смертниками, указывая на хребты гор.

— Они собирают дружину, — показал на них араб.

Люди разбежались в разные стороны. Со скалы послышались их крики:

— Ук-мене! Ук-мене! Чоккиши!.. (Слушайте, слушайте, бедняки).

Паштык сделает все, чтобы вернуть власть или погибнут все, — продолжал беседу араб.

— Он бессилен. Большинство против него, — возразил дядя Володя.

— За теми скалами есть высокогорное озеро. Оно не имеет стока и все время растет за счет дождей и таяния снегов. Народ из века в век возводит плотину, преграждающую путь воде в котловину, — рассказывал араб.

— Стоит ее разрушить, и все живое здесь окажется на дне нового озера. Правда, оно уйдет через провалы в центр Земли. Но на это потребуются годы. Будем надеяться, что он не потеряет разума и что охрана там не допустит Тохмана до плотины. По нашему закону туда не допускается никто. Охрана там и умирает, раз заступив на ка-

раул...

Черный воин стукнул себя в широкую грудь и заговорил, обращаясь к нам и арабу. Речь его была короткой и страстной. Араб привычно перевел:

**Опыт организации гражданской обороны на селе**

Старинное сибирское село Каменка находится в восьмидесяти километрах от областного центра. Первое, что бросается в глаза прибывшему на село, это обновление колхозного поселка, прошедшее за каких-нибудь полтора десятка лет. В этом большая заслуга самих механизаторов, шоферов, строителей, полеводов, животноводов. Отсталый в прошлом колхоз им. В. И. Ленина Промышленновского района за короткое время превратился в крупное механизированное сельскохозяйственное предприятие, оснащенное современной техникой и располагающее квалифицированными кадрами.

В социалистическом соревновании колхозов области за прошлый год колхозу присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома и областного комитета и денежной премии.

Хочется особо сказать о председателе этого хозяйства Г. М. Федирко. Имея за плечами-solidный опыт партийной, хозяйственной работы, приобретенный в

соцдем совхозе «Заря», с 1956 года он бессменно руководит большим коллективом.

В суровые годы Великой Отечественной войны кавалер боевых орденов Суворова третьей степени, Красного Знамени, Красной Звезды, старший лейтенант Федирко прошел с боями от Сталинграда до Берлина. Четвертый орден — Знак Почета — он получил в 1967 году за подвиги на хлеборобном фронте в своем колхозе.

Труженики колхоза помнят заветы Ленина о защите социалистического Отечества о том, чтобы всегда быть начеку перед лицом военных приготовлений империалистических хищников. Они ясно сознают, что неодолимая мощь Вооруженных Сил СССР — верная гарантия безопасности страны, мира и социализма.

Важный вклад в дело дальнейшего повышения обороноспособности страны вносит и гражданская оборона.

Начальник гражданской обороны колхоза тов. Федирко, офицер запаса, по-военному, грамотно решает вопросы обучения людей мерам и способам защиты от современного оружия. В

с. Верх-Чебула, ул. Ленинская, № 22. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря — 0-41, сельхозотдела и отдела культуры — 1-19, типографии и бухгалтерии — 0-43.

Типография газеты «Ленинская искра».

Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 2586 экз. Заказ № 47.



— Я слышал от вас, пришельцы, о Золотой юрте свободного вашего народа. Клянусь небом, духом и жизнью, мы победим Тохмана и построим свою Золотую юрту.

— Позвольте узнать, о, славные воины, о чём вы им рассказали, — попросил араб.

Дядя Володя присел у ног араба и долго размышлял о том, как рассказать о тех преобразованиях, которые произошли после Великого Октября. Это оказалось очень сложным делом.

Наконец, он заговорил, все более и более разгораясь. Он сравнивал деспота-царя с самодержцем Тохманом, рассказывал об организации бедняков, их ведущем отряде — Коммунистической партии, о кровопролитных боях с богачами, о Советах трудового народа и новой жизни, которая только начала складываться.

Араб слушал с огромным вниманием и интересом. Он не на

шутку был взволнован.

— Если бы я не был так стар и немощен, я бы посетил вашу страну Свободы, где восторжествовала Справедливость, и преклонил бы колени перед могущественным человеком Лениным, который сумел потрясти Вселенную и совершил несовершимое! — торжественно сказал древний старец.

...Мы сидели на той скале, с которой впервые увидели котловину, населенную таинственным народом.

Черный воин с товарищем взялся проводить нас до входа в

колодец, который должен был вывести на ту сторону котлована. Они стояли поодаль и зорко вглядывались в безлюдную сейчас долину. Дядя Володя беседовал с арабом.

— Я думаю, что мне лучше остаться с вами и помочь народу в борьбе с Тохманом, — говорил дядя Володя.

— Это благородно с твоей стороны, славный воин, — после длинной паузы ответил араб. — Но ты можешь не вернуться. А на твоей родине тоже еще идет борьба добра со злом...

— Таких, как я, там много, — задумчиво произнес дядя Володя, — и я никогда не прошу себе, если брошу вас в тяжкое время, если не помогу по мере сил своих твоему народу.

— Да, теперь это мой народ, — вздохнул араб. — Что ж, бери на себя руководство войной... Знай, Тохман-паштык находится в пещерах здесь...

Араб наклонился и, вытащив из-за пояса узкий длинный нож, стал чертить на камне лабиринт пещер:

— Я подозреваю, что там есть тайный подход к плотине. Но где именно — не знаю. Это очень опасно. Нужно искать этот ход, нужно спешить.

— Дядя Володя, возьми меня с собой! — взмолился я.

(Продолжение следует).

## ВСЕ РЕШАЮТ ЛЮДИ

Соседнем совхозе «Заря», с 1956 года он бессменно руководит большим коллективом.

В суровые годы Великой Отечественной войны кавалер боевых орденов Суворова третьей степени, Красного Знамени, Красной Звезды, старший лейтенант Федирко прошел с боями от Сталинграда до Берлина. Четвертый орден — Знак Почета — он получил в 1967 году за подвиги на хлеборобном фронте в своем колхозе.

Недавно в колхозе прошла встреча с Г. М. Федирко. Мы попросили его рассказать о том, как выполняются ленинские заветы по укреплению хозяйства, совершенствованию гражданской обороны и военно-патриотического воспитания молодежи. Какими показателями по этим вопросам встречает колхоз 100-летие со дня рождения В. И. Ленина?

— Без преувеличения можно сказать, — начал Григорий Матвеевич, — сегодняшний наш колхоз по технической оснащенности равен любой машинно-тракторной станции пятидесятых годов. Десять лет тому назад всего было лишь десяток тракторов и комбайнов, пять автомобилей. Сейчас у нас в хозяйстве сорок тракторов, двадцать комбайнов, двадцать автомобилей и много другой современной сельскохозяйственной техники.

Сегодня в колхозе работают грамотные механизаторы широкого профиля, мастера машинного доения, операторы свинофермы.

Сегодня в колхозе работают грамотные механизаторы широкого профиля, мастера машинного доения, операторы свинофермы.

Меняются условия труда, меняются названия профессий. В том, что сельскохозяйственный труд становится разновидностью труда индустриального, громадную роль сыграл ленинский кооперативный план. Без механизации, без большой экономической помощи государства невозможно было приближение уровня жизни сельского населения к уровню жизни городского.

В 1957 году колхоз продал государству около 74 тонн мяса. По тогдашнему времени это неплохой показатель: план колхоза выполнен. Сейчас по такому же количеству мяса получают лишь свинки И. Я. Фидлер и Е. А. Храпак.

(Продолжение следует).

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Райком профсоюза работников культуры, сотрудники районных библиотек с прискорбием извещают о бывшем кончине работницы детской библиотеки ДОБРЫНКИНОЙ Валентины Григорьевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Райком союза работников культуры.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:**